

## हिन्दी प्रादेशिक समाचार

### आकाशवाणी चंडीगढ़

(तिथि 1 मई 2024, समय 1810 (10 मिनट))

- आज हरियाणा में बीजेपी प्रत्याशी बंतो कटारिया, रणजीत सिंह चौटाला, कांग्रेस प्रत्याशी दिव्यांशु बुद्धिराजा व सतपाल ब्रह्मचारी और इनेलो प्रत्याशी अभय चौटाला सहित विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों ने अपने नामांकन पत्र दाखिल किए।
- हरियाणा राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने आमजन के साथ साथ पशुधन को भी लू से बचाने के लिए जरूरी दिशा निर्देश जारी किए।
- भारतीय सूचना सेवा की वरिष्ठ अधिकारी मौसमी चक्रवर्ती ने आकाशवाणी समाचार की महानिदेशक का पदभार ग्रहण किया।
- हरियाणा के पलवल जिले में राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी द्वारा पहली बार 5 मई को नीट की परीक्षा ली जायेगी।
- हरियाणा में अंतर्राष्ट्रीय श्रमिक दिवस पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

.....

आज हरियाणा में विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों ने अपने नामांकन पत्र दाखिल किये।

अंबाला लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी बंतो कटारिया ने केंद्रीय मंत्री बजेंद्र शेखावत, हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, जगाधरी से विधायक एवं मंत्री कवरपाल गुर्जर और अंबाला शहर से विधायक एवं परिवहन मंत्री असीम गोयल की मौजूदगी में अंबाला के जिला निर्वाचन कार्यालय में नामांकन पत्र दाखिल किया। इस दौरान वरिष्ठ बीजेपी नेता श्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि देश में तीसरी बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बीजेपी की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) 400 पार के लक्ष्य के साथ चुनाव लड़ रहा है और इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए उन्हें लोगों का सहयोग मिल रहा है।

कांग्रेस द्वारा दी गई 5 गारंटियों पर प्रतिक्रिया देते हुए केंद्रीय मंत्री ने कहा कि 55 साल सत्ता में रहते हुए कांग्रेस सरकार ने एक भी गारंटी पूरी नहीं की, 62 प्रतिशत लोगों को सामान्य शौचालय नहीं दे पाई, सभी को बिजली और गैस कनेक्शन नहीं दे पाई इसलिए जनता उनकी गारंटियों को मानने के लिए तैयार नहीं है।

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने दावा किया कि भारतीय जनता पार्टी 10 की 10 सीटों पर जीत दर्ज करेगी। अंबाला में आज आज़ाद उम्मीदवार मोहर सिंह और पीपल पार्टी ऑफ इंडिया डेमोक्रेटिक के गोपाल सिंह नरवाल भी नामांकन पत्र भरे। उधर सिरसा में आज सिरसा लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी कुमारी सैलजा ने निर्वाचन अधिकारी आर.के. सिंह समक्ष अपना नामांकन पत्र भरा। करनाल में कांग्रेस प्रत्याशी दिव्यांशु बुद्धिराजा ने आज अपना नामांकन पत्र दाखिल किया।

इस अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हूडा और कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष उदयभान उनके साथ मौजूद रहे। इसके अलावा कांग्रेस के वरिष्ठ नेता त्रिलोचन सिंह ने भी करनाल विधानसभा उपचुनाव के लिए अपना नामांकन पत्र भरा हालांकि कांग्रेस ने उनके नाम की कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की है।

इस मौके पर मीडिया से बातचीत में श्री हूडा ने दावा किया कि प्रदेश में कांग्रेस की लहर चल रही है। विधानसभा प्रत्याशी त्रिलोचन के नामांकन भरने पर उन्होंने कहा कि सूची बाद में आ जायेगी।

हिसार लोकसभा सीट से बीजेपी प्रत्याशी रणजीत सिंह चौटाला ने आज कवरिंग उम्मीदवार विधानसभा के उपाध्यक्ष रणबीर गंगवा के साथ नामांकन पत्र दाखिल किए। पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल, कैबिनेट मंत्री कमल गुप्ता, विधायक विनोद भ्याना और बीजेपी नेता सावित्री जिंदल मौजूद रहीं। श्री चौटाला का विधायक पद से इस्तीफा कर ही मंजूर हुआ है।

आज जननायक जनता पार्टी के कई उम्मीदवारों ने भी अपने नामांकन पत्र दाखिल किये। फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र से जननायक जनता पार्टी के उम्मीदवार नलिन हुडा सहित 4 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र दाखिल किए।

तानिया हूडा ने नलिन हूडा के कवरिंग उम्मीदवार सत्यदेव यादव ने बुलंद भारतीय पार्टी के उम्मीदवार और स्वामी राजेंद्र देव ने निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर नामांकन भरा।

गुरुग्राम लोकसभा क्षेत्र से जेजेपी प्रत्याशी राहुल यादव फ़ाजिलपुरिया ने दिग्गविजय सिंह चौटाला के मौजूदगी में नामांकन पत्र दाखिल किये।

कांग्रेस प्रत्याशी सतपाल ब्रह्मचारी ने आज सोनीपत लोकसभा सीट के लिए नामांकन पत्र दाखिल किए। इस अवसर पर वरिष्ठ कांग्रेस नेता भूपेंद्र सिंह हूडा, सोनीपत से विधायक सुरेंद्र पवार मौजूद रहे। इंडियन नेशनल लोकदल के अभय चौटाला सहित कुरुक्षेत्र लोकसभा क्षेत्र से आज 7 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र भरे, वहीं भिवानी महेंद्रगढ़ लोकसभा क्षेत्र से आज दो उम्मीदवारों ने आने नामांकन पत्र दाखिल किए।

हरियाणा राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने आमजन के साथ-साथ पशुधन को भी लू से बचाने के लिए जरूरी दिशा निर्देश जारी किए हैं।

राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग के प्रवक्ता ने बताया कि पशु पालन विभाग को पशुओं का भी विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए गए हैं।

आमजन के साथ-साथ पशुओं के पीने के पानी के लिए ट्यूबवेल आदि का प्रबंध करने, मवेशियों की सुरक्षा के लिए लू कार्य योजना तैयार करने और गर्मी की स्थितियों के दौरान पशुओं में आने वाली बीमारियों के लक्षण व उससे बचाव के बारे में लोगों को जागरूक करने को कहा गया है। इसके इलावा पशुओं को सुरक्षित रखने हेतु टीकाकरण का कार्य नियमित रूप से संचालित करने और साथ ही केन्द्रों पर आवश्यक दवाओं का भंडार सुनिश्चित करने की हिदायत भी की गई है।

भारतीय सूचना सेवा की वरिष्ठ अधिकारी मौसमी चक्रवर्ती ने आज आकाशवाणी समाचार के महानिदेशक का पदभार ग्रहण किया।

1991 बैच की आई.आई.एस. अधिकारी, श्रीमती चक्रवर्ती के पास प्रेस सूचना ब्यूरो और केंद्रीय संचार ब्यूरो सहित सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के कई मीडिया संगठनों में काम करने का व्यापक अनुभव है। तीन दशकों से अधिक के अपने करियर में, उन्होंने राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग में तथा कैबिनेट मंत्री की निजी सचिव के तौर भी काम किया है।

हरियाणा के पलवल जिले में राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी द्वारा पहली बार नीट पूर्व स्नातक परीक्षा आयोजित की जायेगी। यह परीक्षा 5 मई को सात विभिन्न परीक्षा केंद्रों पर होगी।

नीट परीक्षा को लेकर जिलाधीश नेहा सिंह ने बताया कि परीक्षा के दिन सभी परीक्षा केंद्रों के आस पास धारा 144 लागू रहेगी। परीक्षा समाप्त होने तक परीक्षा केंद्रों के 200 मीटर के दायरे में फोटोस्टैट की दुकानें बंद रहेंगी और हथियार लेकर चलने पर प्रतिबंध रहेगा।

हरियाणा में आज श्रमिक दिवस पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। अंबाला छावनी के पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय में प्राचार्य हरिन्द्र सिंह लाम्बा की अध्यक्षता में और विद्यालय के प्राथमिक विभाग में मुख्याध्यापक अनिल कुमार के नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया जिसमें उन्होंने नुक्कड़ नाटक, चित्रकला, कविताओं और वक्तव्य के माध्यम से श्रम के महत्व को महामंडित किया।

इसी प्रकार अंबाला शहर स्थित एस ए जैन विजय वल्लभ पब्लिक स्कूल में श्रमिक दिवस मनाया गया। इस मौके पर स्कूल में कार्यरत श्रमिकों का सम्मान किया गया। कक्षा नौवीं की छात्रा वनिशा ने \*मजदूर की जिंदगी\* कविता प्रस्तुत करके कर्मचारियों का उत्साह बढ़ाया। इसी प्रकार मुरलीधर डी.ए.वी स्कूल में भी मजदूर दिवस मनाया गया।

इस अवसर पर कुरुक्षेत्र के श्रीकृष्ण आयुष विश्वविद्यालय में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि भारत देश को विकसित बनाने का कार्य श्रमिकों के योगदान व सहयोग के बिना अधूरा है। उन्होंने इस बार अंतर्राष्ट्रीय दिवस के थीम के अनुसार श्रमिकों के स्वास्थ्य एवं सुरक्षा को महत्व देने पर बल दिया।

भिवानी के वैश्य इंटरनेशनल विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाचार्य करतार सिंह जाखड ने सभी श्रमिक वर्ग को बैच लगाकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि सभी कार्य एक समान है। कार्य चाहे छोटा हो या बड़ा हमें हर कार्य की इज्जत करनी चाहिए। बच्चों ने भी अपने भाषण व कविता के माध्यम से सभी श्रमिकों का अभिवादन किया व तालियों के साथ उनका उत्साह बढ़ाया। बच्चों ने कर्म ही पूजा है कविता के माध्यम से कर्म की महता दर्शाई और श्रमिक वर्ग ने भी निरंतर प्रगतिशील रहने की शपथ ली।

आज मजदूर दिवस के अवसर पर ऑल हरियाणा पॉवर कांफ़रेंस वर्कर्स यूनियन द्वारा भिवानी में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 50 यूनिट रक्तदान किया गया। इस मौके पर अर्धशहरी मंडल के कार्यकारी अभियंता संजय रंगा, वरिष्ठ लेखा अधिकारी अधमेश नेहरा, नगर परिषद के उपाध्यक्ष सतेंद्र मोर व राजेश अहलावत, शकतवीर रक्तदाता राजेश डुडेजा ने रक्तदाताओं को बैज लगाकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि रक्तदान से कोई नुकसान नहीं हत्या लेकिन किसी का जीवन बच सकता है। उन्होंने कहा कि शरीर नया रक्त बनाने में सक्षम होता है, नया रक्त बनने से बहुत सी बीमारियों से छुटकारा मिलता है।

हरियाणा में आज विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं द्वारा चुनाव प्रचार किया गया। पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने आज असंध और नीलोखेड़ी विधानसभा क्षेत्रों में रोड शो किया। उन्होंने गांव गंगाटेहड़ी पोपड़ा में एक जनसभा को भी संबोधित किया। गुरुग्राम से प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह ने रेवाड़ी जिले के बावल कस्बा में प्रचार किया और पत्रकारों से बातचीत में कहा कि

कांग्रेस प्रत्याशी राज बब्बर का हरियाणा से कोई संबंध नहीं है। अंबाला में भी आज बीजेपी ने विजय संकल्परैली का आयोजन किया।

पंचकूला के उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी यश गर्ग की अध्यक्षता में आज पंचकूला विधानसभा क्षेत्र के सभी बी एल ओ के लिए वोटर्स इन क्यू एप का प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में यश गर्ग ने सभी बूथ स्तर अधिकारियों को वोटर्स इन क्यू एप के बारे में दिशा-निर्देश दिए।

इस दौरान सभी बी एल ओ का बूथवार पंजीकरण करने के उपरांत प्रत्येक की आई डी तैयार की गई। इस आई डी के माध्यम से बी एल ओ अपने-अपने बूथ की हर आधा घंटे बाद वोट डालने पहुंचे वोटर्स की संख्या को वोटर्स इन क्यू एप पर अपडेट करेंगे। इसमें वोट डालने के लिए लाइन में लगे लोगों की कुल संख्या, महिला और पुरुषों का डाटा भी अपडेट किया जा सकेगा।

फरीदाबाद के सराय ख्वाजा स्थित राजकीय आदर्श वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय आज विश्व नृत्य दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय नृत्यांगना तथा दिल्ली दूरदर्शन की ग्रेड्डेड कथक नृत्यांगना गुरु शालिनी शर्मा द्वारा भगवान शिव का तांडव नृत्यम तथा अन्य कथक नृत्यों की प्रस्तुति दी गई।

2018 में फरीदाबाद में नृत्यांगना शालिनी शर्मा को हरियाणा सरकार ने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ फरीदाबाद की ब्रांड एंबेसडर नामित किया था।

उनकी प्रस्तुति को विद्यालय के 2400 से भी अधिक छात्र छात्राओं ने देखा।

हरियाणा विधालय शिक्षा बोर्ड द्वारा वरिष्ठ माध्यमिक परीक्षा के घोषित परिणाम में ग्रामीण आंचल के सिंगवाल स्थित राजकीय विधालय की रितु गोयत ने 500 में से 493 अंक प्राप्त कर ज़िले जीद में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। विधालय प्राचार्य वीरेंद्र मलिक ने बताया कि गत वर्षों की तरह विद्यालय ने इस वर्ष भी ज़िले में सर्वोत्तम स्थान प्राप्त किया है।

प्राचार्य ने बताया कि विधालय के कुल 115 बच्चों में से 61 बच्चों ने मेरिट में स्थान पाने लायक अंक प्राप्त किए हालांकि इस बार बोर्ड ने मेरिट सूची जारी नहीं की है। उन्होंने बताया कि रितु गोयत ने 98.6% अंक प्राप्त कर ज़िले में प्रथम स्थान प्राप्त किया तो विधालय की छात्रा तमन्ना ने 470 अंक, रिंकी ने 460 अंक, प्रियंका ने 458 अंक, कमल ने 457 अंक, आशीष और नसीब ने 453 अंक प्राप्त किए।